

Подведение итогов месяца и постановка задач



3 мая 2025 года прошло селекторное совещание под руководством заместителя Председателя Правительства Алтайского края Игоря Степаненко и начальника Главного управления МЧС России по Алтайскому краю Александра Макарова. Во встрече в режиме видеосвязи приняли участие руководители муниципалитетов.

С докладом выступил заместитель начальника ГУ МЧС России по Алтайскому краю (по антикризисному управлению) Ярослав Грабовский, который довел анализ оперативной обстановки в регионе в прошедшем месяце. На особом контроле находилась паводковая обстановка:

«В результате подъёма уровня воды в реке Обь 19 мая, произошло затопление 15 приусадебных участков в селе Усть-Чарыш Усть-Пристанского района. Уровни воды снизились 26 мая, все приусадебные участки освободились от воды. 25 мая произошёл подъём уровня воды в реке Обь в районе Барнаула, были частично затоплены 20 приусадебных участков в микрорайоне Затон. К 30 мая в результате спада все участки освободились от воды. Социально-значимых последствий не допущено. Для мониторинга обстановки работали оперативные группы Главного управления».

Заместитель Председателя Правительства Алтайского края Игорь Степаненко, анализируя оперативную обстановку в истекшем месяце, высоко отметил работу служб РСЧС по стабилизации обстановки с пожарами:

«Пожаров было много, обстановка была непростая, но общими усилиями не допущено значительных последствий от них. Локализация таких возгораний была оперативной, все участники совместной работы показали свою высокую готовность. В то же время, мы знаем насколько сложной была ситуация в других регионах, где огонь ландшафтных пожаров переходил на территории населённых пунктов и различных объектов».

Был доведен прогноз возможных ЧС на июнь. Продолжая тему паводка, заместитель начальника Главного управления МЧС России по Алтайскому краю (по гражданской обороне и защите населения) Николай Егоров подчеркнул:

«Гидрологическая обстановка в бассейне Верхней Оби стабильная. Запасов снега на высокогорьях Алтая недостаточно для поддержания положительной динамики уровней воды даже при аномально высоких температурах. Осложнение гидрологической обстановки возможно только в случае выпадения обильных и продолжительных осадков, способных сформировать волну паводка».

Актуальная тема в самом начале летнего сезона – безопасность людей на воде, профилактическая работа. Доклад об оперативной обстановке на водных объектах и принимаемых мерах по обеспечению безопасности граждан представил начальник Центра ГИМС Сергей Непеин. Особое внимание уделено работе безопасных пляжей:

«В целях организации безопасного отдыха граждан у воды в крае ежегодно открываются пляжи, специально оборудованные для купания. В прошлом году на территории края функционировали 60 пляжей в 4 городах и 17 районах края. На сегодняшний день в Государственную инспекцию по маломерным судам поступило 49 деклараций от собственников пляжей, которые планируют открыться в текущем году. В летний период будет продолжена практика проведения профилактических акций «Вода - безопасная территория».

Начальник Главного управления МЧС России по Алтайскому краю Александр Макаров отметил важность масштабной профилактической работы, особенно по недопущению происшествий с детьми:

«В этом году должна быть продолжена совместная работа с подразделениями полиции, Росгвардии. Проведение совместных рейдов по выявлению фактов нахождения детей у воды без присмотра уже показало свою результативность. Прошлым летом от таких мероприятий был серьёзный эффект, количество подобных случаев сократилось».

Об организации проведения практических тренировок по тушению ландшафтных пожаров силами муниципальных звеньев Алтайской территориальной подсистемы РСЧС доложил Михаил Плешивцев, начальник Управления гражданской обороны и защиты населения Алтайского края.